

# 尋求去了解

聖法蘭西斯的禱文說：



每個人都有不同的背景、經歷、希望和夢想，我覺得完全合情合理的事，對另外一個人則可能並非如此。



因為我們都被上帝創造成非常不同的人，所以要瞭解人們為什麼會以某種方式來思考和行動，是非常具有挑戰性的事。

我認為我們的自然心態，是推測他人會像我們一樣，或是期望他們會像我們一樣。

這可能會導致我們妄下結論。



假設

妄下結論的問題在於，我們經常會無法做出正確的結論。



正確的結論

我可能猜想某人做過或說過的話是愚蠢、傲慢或不友善的，因為我不瞭解他們的動機或情況。

我們很容易去推測。花時間思量一個人的行為或態度背後的原因要困難得多。



這意味著我們必須摒棄自己的思維和立場——我們自己的理解、經驗和好惡，而設身處地的為他人著想。



聖經告誡我們「不要論斷別人」。但是，當某人似乎是錯的，甚至只是不同，或是處理情況的方式與我們個人的經歷相左時，我們就很難看到其他的立場。在我們甚至試圖瞭解這些人之前，我們往往很容易會把他們放在一個框架裡，然後給它貼上標籤。

雖然我們知道自己並不完美，但是當我們面對他人表面看來不完美之處時，我們經常很快會忘記這一點。



但我若是完美的話又如何呢？我就會有資格去評斷他人嗎？



# 世上只有一個完美的人，那就是耶穌。



耶穌沒有評斷她；祂沒有依據她的表面——她的外表或她的歷史而貶低她。祂花時間去真正看進她的內心。耶穌和那位婦人坐在一起，傾聽她的問題、懷疑和疑慮。





時候快到了，其實就是現在，真正敬拜父的，要用心靈按真理敬拜祂，因為父尋找的正是這樣敬拜祂的人。

明顯地，耶穌非常了解她，以致祂能夠根據她的思維水平來接觸她，因為之後她竟跑回鎮上告訴所有人有關祂的事。

她認識耶穌甚至不到一天的時間，卻能那麼信賴祂，以至於她承認祂就是救主，並這麼告訴他人。



你們快來看啊！有一個人把我過去的事全部說了出來。莫非祂就是基督？

現在我們信，不再是因為你的話，而是我們親耳聽見了，知道祂真的是救世主。



因為耶穌真正了解她，所以祂不僅能夠接觸她，而且能夠接觸到撒瑪利亞鎮上的許多人。

# 『我們不可再互相論斷。』

我們是否常常根據人們的外表或行為來判斷他們，而沒有首先試圖了解什麼會讓他們開心？我們多麼經常給別人貼上標籤——然後根據這些標籤對待他們，卻從未停下來聽聽他們的所有境遇？



也許我們貼上標籤和迴避的那個人，正處於人生某個時刻，迫切需要他人鼓勵的話或友善的對待。

我們必須放下標籤和假設，才能真正了解和重視這個人——他乃是按照上帝的形像被創造的同人類，是耶穌在十字架上為他而死的人，他需要祂的愛和我們的了解。